



# SERIJA Zašto umiru gradovi Sremska Mitrovica

## Ulagaga nema, mladi odlaze

Podržavamo napor lokalne vlasti da privuče investitore, ali nije trebalo olako davati obećanja o 4.000 novih radnih mesta, kaže Aleksandar Gavrilović

**MARCISA BOŽIĆ**

Rezultati poslednjeg popisa neprijatno su iznenadili Mitrovčane, jer se pokazalo da u gradu i okolini živi 82.762 stanovnika, 6.129 manje u odnosu na popis iz 2002. godine. Demografski pad mnogi objašnjavaju slabim natalitetom, teškom ekonomskom situacijom i odlaskom Mitrovčana u Novi Sad i Beograd.

Sanja Pejić, jedna od onih koja je napustila Mitrovicu i povremeno dođe u posetu, kaže da razloge za odlazak ne treba tražiti od sociologa. Dovoljno je pogledati u zatvorene lokale, ili pitati mlade za iskustva sa šaltera biroa za zapošljavanje.

- Kada sam pre četiri godine završila Višu dizajnersku školu u Beogradu, u Mitrovicu sam se vratila puna optimizma. Predavala sam u nekoliko srednjih škola, ali nikako nisam uspevala da sakupim pun fond časova. Više od toga nisam mogla da dobijem jer mi je nedostajala partijska knjižica. Preostalo mi je da odem u Beograd - kaže Sanja Pejić. Najave gradskih čelnika o investicijama i otvaranju 4.000 radnih mesta nisu se obistinile, jer investitori nisu počeli gradnju proizvodnih hala. Neki su kupili fabrike u stečaju samo da bi ih isekli i prodali u staro gvožđe.

Mnogo se očekivalo od inudstrijskih zona „Jezero“, „Voganski put“ i „Sever“, čija je prednost što su pored međunarodnog puta. Osim

toga, na 300 hektara postoje kompletno opremljene trafo i gasne stanice, vodovod, kanalizacija i putna mreža. Sve je urađeno da bi se zadovoljili investitori, ali nije ih bilo.

- Iako je mnogo urađeno u proteklih nekoliko godina, investitori su zaobilazili Mitrovicu i odlazili u druge sremske gradove, pre svih u Indiju - kaže Bogdan Kuzmić, sekretar Udruženja privrednika Sremske Mitrovice.

Mnogi su u gradu očekivali da će posle dolaska austrijskog „Melera“, čiju je proizvodnju elektroopreme peuzeo američki „Iton“, biti nastavljen dolazak investitora. Ali, posle zapošljavanja 1.000 ljudi u „Meleru“, kriza je učinila svoje i sledili su investitori sa manjim potrebama. Italijanska valjaonica „Metalfer“ zaposlila je 150, a prošle godine u Topionici „Sirmiumstell“ posao je dobilo 250 radnika. Austrijski „Bauhernik“, koji je u fabrici aditiva trebalo da zaposli 40

radnika, još nije počeo gradnju pogona. Lep izuzetak je austrijska kompanija za proizvodnju termoizolacionog materijala „Iso-tech“, koja je podigla proizvodne hale i zaposlila 51 radnika. Čelnici grada ponavljaju da je kriza zaustavila investitore, koji kasne, ali će ipak doći.

- Očekujemo realizaciju projekata italijanske kompanije „Lames“ u zoni „Sever 2“, koja će graditi fabriku za proizvodnju podizača za automobilska stakla, u kojoj će posao dobiti 250 Mitrovčana; u zoni „Sever 1“ domaći investitor „Brankošped“ otvara logistički centar, a u selu Jarak „Stil-tech“ pravi pogon za primarnu obradu limova, u kojem će u prvj fazi raditi 20 radnika - kaže gradonačelnik Branislav Nedimović.

U lokalnoj vlasti mnogo očekuju od pregovora o prodaji „Mitrosa“, fabrike mesa u stečaju, posle čega bi posao dobilo 300 radnika. Najavljen je početak rada fabrika za

reciklažu aluminijuma, u koji pokreće švajcarski „Industrikum“ i u kojem bi posao dobilo 250 radnika.

- LDP podržava svaki napor vlasti da privuče investitore, ali nije trebalo olako obećavati 4.000 novih radnih mesta - kaže Aleksandar Gavrilović, menadžer LDP-a.

U sindikatu kažu da su podržavali opremanje industrijskih zona i dolazak investitora, jer je to jedini način da se smanji nezaposlenost. Ali investitori stižu sporo, a nema onih koji bi stvarali dobre uslove za rad.

- Prerađivačka industrija se dolaskom investitora pretvorila u centar crne metalurgije. Šećerana je isušena u staro gvožđe, „Mlekara“ se bori za opstanak, jedino „Žitopromet“ dobro radi. Usred oranica niču topionice i valjaonice, a najbolja zemlja pretvara se u građevinske plačeve - kaže Stevan Romakov iz Samostalnog sindikata.

### ANKETA



**ANA MILOVANOVIĆ**

Najveći problem je visoka nezaposlenost. Nakon završetka srednje škole želim da upišem Fakultet političkih nauka u Beogradu i budućnost ne vidim u Mitrovici.



**JELISAVETA BURČIĆ**

Svi smo se našli na ulici stečajem „Mitrosa“. Sama izdržavam ćerku studentkinju, a nemam stalna primanja. Radim na crno šta stignem, čistim po kućama i lokalima.



**VLADIMIR BRAJOVIĆ**

Ostao sam bez posla u „Matrozu“. Posle isteka pomoći na birou, ostao sam bez stalnih primanja. Zbog toga zebem na pijaci i prodajem tuđe voće i povrće.



**ZORAN SIMIĆ**

Mitrovčani su depresivni. Kako drugačiji da budu kad nemaju deci da daju ni za užinu. Nemam posao i radio sam sve što sam stigao, ali ovde preduzetnici propadaju.

### KAKO SE ZIVI U MITROVICI?

Strana / Page: 5

Rejting / Reach: 918345

Država / Country: SERBIA

Površina članka / Size: 418 cm<sup>2</sup>

2 / 2

## Mitrovica u dva popisa

Godina	2002.	2011.
Broj stanovnika	<b>88.891</b>	<b>82.762</b> (-6.129)
Broj zaposlenih	<b>18.186</b>	<b>14.972</b> (-3.214)
Broj penzionera	<b>13.342</b>	<b>15.108</b> (+1.766)
Prosečna plata	<b>8.886</b>	<b>31.236</b> (+22.350)
Broj rođenih	<b>645</b>	<b>471</b> (-174)
Broj umrlih	<b>1.102</b>	<b>976</b> (-126)
Broj sklopljenih brakova	<b>60</b>	<b>48</b> (-12)
Broj korisnika socijalne pomoći	<b>650</b>	<b>1.900</b> (-648.1)

